## **POCCTAT**

## УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ, РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ И РЕСПУБЛИКЕ ТЫВА (КРАСНОЯРСКСТАТ)

## ПРЕСС-ВЫПУСК

**Инвестиционная активность организаций в Красноярском крае в 2022 году** (при использовании данных ссылка на Красноярскстат обязательна)

По предварительным данным, в январе-сентябре 2022 года объем инвестиций в основной капитал, направленных на развитие экономики и социальной сферы Красноярского края, составил 479,9 миллиарда рублей, или 108,5 процента к соответствующему периоду предыдущего года.

По результатам выборочного обследования инвестиционной активности экономики<sup>1)</sup> промышленного сектора основной предприятий инвестиционной деятельности в текущем году для 78 процентов организаций являлась замена изношенной техники и оборудования. Капитальные затраты с целью увеличения производственных мощностей осуществляли 61 процент организаций, экономии энергоресурсов 42 процента, автоматизации или механизации существующего производственного процесса – 38 процентов, охраны окружающей среды – 27 процентов, создания новых рабочих мест – 20 процентов, внедрения новых производственных технологий – 15 процентов, снижения себестоимости продукции – 14 процентов организаций.

Для осуществления инвестиционной деятельности собственные средства использовали 87 процентов организаций, кредитными и заемными средствами воспользовались 40 процентов, бюджетным финансированием – 1 процент.

По результатам инвестиционной деятельности 58 процентов организаций ввели в действие здания и сооружения, которые построили или приобрели на первичном рынке, 54 процента – реконструировали, 16 процентов – приобрели на вторичном рынке, 6 процентов – по договорам финансового лизинга. Машины, оборудование и транспортные средства 90 процентов организаций приобрели на первичном рынке, 57 процентов – модернизировали, 25 процентов – приобрели на условиях финансового лизинга, 20 процентов организаций – на вторичном рынке.

По оценке опрошенных руководителей наиболее значимыми факторами, стимулирующими инвестиционную активность предприятий промышленного

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Обследование проводится ежегодно по состоянию на 10 октября по организациям (без микропредприятий), осуществляющим деятельность в сфере добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производств, обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха, водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений.

сектора экономики, являлись: высокий спрос на продукцию организации (отметили 67 процентов респондентов), прибыльность инвестиций в основной капитал (58 процентов), хорошее состояние технической базы (33 процента).

Ограничивали инвестиционную деятельность организаций в текущем году такие факторы, как экономическая ситуация и инфляционная политика в стране (отметили 82 процента и 76 процентов респондентов соответственно), недостаточный объем собственных финансовых ресурсов (72 процента), высокий процент коммерческого кредита и экономическая ситуация на мировых рынках (каждый фактор отметили 70 процентов респондентов), параметры курсовой политики в стране (64 процента), существующий механизм получения кредитов для реализации инвестиционной деятельности (63 процента организаций).

28.12.2022